

ражение и блокированы дороги из Грозного на Шали и Хасавюрт. К 7 февраля город был в основном окружен федеральными войсками.

В это время войска группировок «Север» и «Запад», используя успех на юго-восточном направлении, одновременной атакой штурмовыми отрядами по сходящимся направлениям приступили к ликвидации отрядов боевиков в зданиях, примыкающих к площади «Минутка».

В течение 5–7 февраля действиями штурмовых отрядов 106-й ВДД из района площади Павла Мусорова были захвачены больница и ряд высотных зданий, заблокирован район «Минутки» с запада. Группировка войск «Север», наступая штурмовыми отрядами в направлении проспекта Ленина, захватила комплекс зданий на площади Борьбы. Затем из района трамвайного парка подразделениями группировки был осуществлен обходной маневр, захвачены высотные здания на улице Гудермесская и завершено блокирование района «Минутка» с северо-восточного и восточного направлений.

Восьмого февраля федеральные войска заняли Октябрьский район и нефтеперерабатывающий комбинат. В результате успешных действий на юге и юго-востоке от Грозного город был окончательно блокирован со всех направлений, а остатки отрядов Дудаева полностью окружены в районах Новых Промыслов, Алды и Черноречье. Однако бои продолжались вплоть до марта 1995 года: 6 марта федеральные войска, продвигаясь в южном направлении, овладели последним районом Грозного – Черноречьем.

Несмотря на падение Грозного, военные структуры режима Д. Дудаева не были сломлены. Они сохранили боеспособность и в состоянии были оказать серьезное сопротивление федеральным войскам, особенно при переходе к ведению войны в горной местности с использованием партизанских методов. В складывающейся обстановке именно партизанская война на территории Чечни и стремление перенести ее за пределы границ республики являлись основной стратегической линией Дудаева.

В целях разоружения НВФ в районе Аргуна было предусмотрено проведение специальной операции частью федеральных войск. 12 марта 2-й батальон 165-го ПМП овладел господствующей над Аргуном высотой. Несмотря на внезапное резкое похолодание и мокрый снег, морская пехота отбила все атаки и удержала высоту.

В ночь на 21 марта войска объединенной группировки «Север» приступили к проведению Аргунской операции. 503-й отряд 3-й ОБР СпН и разведрота 165-го ПМП выдвинулись к горе Гойтен-Корт и пользуясь густым туманом, к 6 часам утра овладели высотой. С 6 часов 165-й ПМП двумя батальонами начал переправу вброд через Аргун и создание внешнего и внутреннего колец окружения. Вслед за ними реку преодолел и 506-й МСП. В условиях сильного огневого противодействия дудаевцев полк вышел в район юго-восточнее Мескер-Юрта и перерезал дорогу Герменчук – Мескер-Юрт.

Севернее Аргуна парашютно-десантный батальон 106-й ВДД вброд преодолел реку Аргун и захватил плацдарм. По наведенным переправам к середине дня весь ПДП 106-й ВДД также форсировал Аргун и приступил к созданию внешнего и внутреннего кольца окружения севернее и северо-восточнее города Аргун. В это время 74-я ОМСБР из занимаемого района огнем артиллерии и стрелкового оружия препятствовала выдвижению резервов из Гудермеса.

Несмотря на организованное сопротивление боевиков, 129-й МСП последовательными действиями в течение дня занимал командные высоты и к исходу 21 марта овладел отметками 348,5 и 290,0 на Терском хребте. В тот же день в бой был введен мотострелковый батальон 276-го мотострелкового полка, который к ночи замкнул кольцо. Контратаки со стороны Шали и Гудермеса были отбиты в основном огнем артиллерии и авиации.

Двадцать второго марта части и подразделения группы «Север» замкнули внешнее и внутреннее кольца окружения вокруг города Аргун. 21-я и 22-я ОБРОН ВВ, проводя зачистку садов за-